

Základní údaje o studentovi

Fakulta: strojní

Obor studia: Ústav mechaniky, biomechaniky a mechatroniky

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: magisterská, 2.ročník (zimní semestr)

Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: NTU (National Taiwan University)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Fakulta strojní

Jméno koordinátora zahraniční školy: CC Hsu

E-mail koordinátora zahraniční školy: cchsu@ntu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<https://oia.ntu.edu.tw/en/internationalstudents/exchange/overview>

Studijní pobyt v zahraničí Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 28.08.2023

Konec pobytu: 22.12.2023

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? od Mgr. Kateřiny Boškové

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://oia.ntu.edu.tw/en/internationalstudents/allyouneedtoknow/courses/englishcourses>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

- Study plan
- Financial statement
- Pasové informace
- English official enrollment certificate
- Head shot photo

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Formou nahrávání potřebných dokumentů na web

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? v angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Potvrzení o přijetí ke studiu (zvací dopis), studijní plán, potvrzení o zapsání do dalšího semestru, finanční dohoda, pojištění.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Požádal jsem si o vícestupové vízum, jelikož jsem věděl, že v průběhu pobytu budu chtít i vycestovat mimo Taiwan. Cena byla cca o 1200 Czk dražší oproti jednovstupovému. Cena vícestupového víza byla cca 2400 Czk.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). Celoroční pojištění od ČSOB ke kartě, které platilo na nepřetržitý pobyt v zahraničí 120 dní, pak jsem si ještě dokoupil na pár dní klasické cestovní. Pojištění od ČSOB stálo 1200 Czk na rok. Dále jsem měl ještě cestovní od Revolutu zaplatil jsem si Metal.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? Očkování nebyla vyžadována žádná, zvláště pokud budete na Taiwanu pouze na Taiwanu, kde nebezpečí moc nehrozí. Škola po mě chtěla, ale jestli mám očkování na záškrť, příušnice a spalničky. Já jsem si ještě nechal před odjezdem udělat očkování na břišní tyfus a vztklenu. (ŘEŠIT MIN. 1 MĚSÍC DOPŘEDU!!!!). Dále bych doporučil žloutenku A, ta se musí řešit 3 měsíce dopředu!!!

Procedura na hranicích – co mít u sebe? Stačí pas a popřípadě zvací dopis.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. Pick Up ze strany univerzity nebyl, žádný. Nebyl ani třeba na hlavní nádraží v Taipei jezdí přímý vlak. Doporučuji vzít Express je od 35 Czk dražší ale o 40 min rychlejší.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano, jelikož jsem si zapsal i některé předměty ze zvědavosti, tak jsem si jeden předmět odepisoval, jelikož jsem zjistil, že se jednalo o předmět, který byl spíše elektro než strojařina. Jednalo se o nepovinný předmět, a tak stačilo napsat pouze p. Skočilasovi/Řezníčkovi a změna proběhla bez problému.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) Registrace do kurzů tam probíhá asi ve třech kolech, kde v prvním kole si student zapíše předměty, o které má zájem, dále tam přidává priority. Stejně funguje i druhé kolo. V prvních dvou kolech není možné si zapsat předměty z jiné fakulty než strojní. Třetí kolo je otevřené pro všechny ale zase volba na principu priority. Z mé vlastní zkušenosti, pokud na daný předmět skutečně chcete, tak stačí napsat vyučujícímu a dojít na první hodinu, většinou Vás vezmou.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Určitě bych doporučil Computer programming language, který je o základech v Pythonu, kdy hodiny probíhají interaktivně v Google Collabu a z těchto hodin jsem si opravdu něco odnesl.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. Kurzy jsou vesměs 3hodinové. Výuka je hodně zaměřena na vysvětlení teorie a pak aplikaci na příkladech. Hodnocení se vždy skládalo z odevzdávaná úkolů na každou hodinu a je jich opravdu hodně (za mě jsem se ale díky tomu už pak nemusel tolik učit na zkoušky a spoustu věcí jsem se naučil), dále midtermy a finals, kdy jsou udělaný tak že to opravdu nejde stihnout, a proto žádný stres, protože jsem většinou měl skóre nadprůměrné oproti zbytku třídy, a to jsem měl skóre třeba 48/100 a pak final project, který je skupinový. Obecně bych řekl, že během roka mnohem více pracujete, ale pak vlastně člověk už nemá vyloženě zkouškové. Osobně mi tento způsob výuky vyhovoval více. Jinak na Taiwanu je běžné že studenti mají pouze 4 předměty ale jde se v nich mnohem více do hloubky.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Co si z předmětů člověk odnese, záleží na studentovi, ale musím přiznat, že to alespoň pro mě osobně bylo do značné míry obohacující než kontra. Ale kvalita výuky je vesměs srovnatelná s ČVUT, i když je tam kladen větší důraz na aplikaci, a ne pouze na teorii. Jinými slovy, když potřebujete pomoc a řeknete si o ni dostanete ji.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) Fungoval zde systém NTU COOL, což je platforma vytvořena přímo pro školu a za mě byla skvělá. Byl tam kalendář, kde se ukazovaly veškeré deadliny a termíny testů.

Jaká je vybavenost kampusu? Posilovna, bazén, tenisové kurty, knihovna, půjčování kol, Basketbalové kurty, kulturní středisko s velkou variací možných aktivit (zpěv, tai-chi, sporty od baseballu až po rugby).

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? Internet je na kolejích veden kabely, nebo routerem. Ale v dnešní době je vlastní notebook nutností. Kopírování je za drobný poplatek možné ve Family Martu, nebo v 7 eleven trafikách, případně v knihovně.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? Na začátku byl orientation week, který byl skvělý hlavně z toho hlediska, že jsem se mohl seznámit i s lidmi z jiných fakult.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano, veškeré předměty jsem absolvoval místními studenty.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Yuantong dormitories, kdy jsou vzdálené cca hodinu cesty od kampusu. Bohužel mi nebyly nabídnuty koleje na kampusu, jelikož jsem byl na výměnném pobytu pouze semestr.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 19 000 NTD za semestr za kolej.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) Byla to asi nejschůdnější cesta jak finančně, tak komfortně. Na pokoji jsem bydlel s dalšími 3 studenty. Byl tam záchod, sprcha, umyvadlo a klimatizace. Koleje jsou nové z roku 2018 tuším, takže se není čeho bát.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Myslím, že se o kolej žádalo již v přihlášce o studium. Poté co byly zamítnuty přihlášky bydlení na kampuse mi nabídli tuto možnost.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Kousek byl night market a obecně je spousta míst, kde se najíst. Každý si najde to své.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Ceny jsou vesměs nižší než v ČR, pouze mléčné výrobky jsou drahé. Oběd se dá sehnat skoro pokaždé pod 100 Kč, většinou tak kolem 50-70 Kč. Ale pokud si chcete dopřát je to srovnatelné jako v Čechách 150 až 200 za jídlo.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V kampusu je možnost si zakoupit anebo půjčit kola. Jinak doporučuji si koupit měsíčník který stojí cca 1200NTD a člověk už pak nic neřeší.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Pouze jsem musel donést pár papírů do školy jako lékařské vyšetření, vesměs nic složitého.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Jednou jsem navštívil Health center na kampusu.

Pracoval/a jste během studia? Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Celkový pobyt jsem pojal spíše tak, že jsem se snažil si udělat školu dopředu abych pak mohl cestovat. Co do finanční náročnosti se týče po Taiwanu cestování je velmi dostupné. Pokud chcete cestovat do jiných zemí, tak to se trochu prodraží, ale jinak bych hodnotil Asii, že až na Jižní Koreu a Singapur, tak vše je relativně dostupné. Taiwan jako takový nabízí spoustu míst kam se podívat a příroda tam je opravdu nádherná. Co se týče cestování, tak za to jsem utratil hodně, ale podíval jsem se do Japonska, Vietnamu, Jižní Korei a Filipiny a proto je tam tak vysoká částka za cestování.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium od ČVUT, Europe-Taiwan connectivity stipendium, vlastní úspory.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

- a) z toho stravování – 9000 NTD
- b) z toho ubytování – 3800 NTD
- c) z toho na cestování a volný čas – 30000 NTD

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT vaše výdaje během pobytu? (v %)

Zhruba 35 % a zbytek pokrylo Taiwanské stipendium.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Bylo vypláceno každý měsíc.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Kvůli stipendiu od Taiwanu, jsem si místní bankovní účet založit musel u pošty, ale je to všechno v pořádku.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál apod.)? Pouze drobné částky.

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 26

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 26

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? 3 povinné a 6 volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano, protože jsem zaslal studijní plán vedoucímu oboru.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? Bez problémů jsem to přes email se studijním oddělením vyřešil.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? Transkript ze zahraniční univerzity, Potvrzení doby studia, Doklad o uznání studia v zahraničí

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Určitě mi to dalo mnohem více než jsem čekal, ať už to bylo skrz praktické části hodin, vypracovávání úkolů, anebo čtení a rozbor vědeckých článků.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Poznání kompletně jiné kultury a způsobu života. Ze začátku pobytu bylo počasí nesnesitelně horké, ale později bylo velmi příjemné!

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky: Velice profesionální a nápomocný přístup ze strany p. Boškové, která v momentě, kdy bylo třeba udělat nějakou změnu odpovídala ihned. Obecně bych řekl, že lidé na studijních odděleních odpovídají vesměs ihned, jak mohou.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky: Nebyly.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano na letní semestr mířím do Torina.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Jak tam všechno funguje a také mentalita lidí, kdy jsou velmi příjemní a nápomocní. Zároveň je tam velmi bezpečno!!

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Nevím, jestli závažné, ale jednou jsem musel navštívit lékaře. Tím, že NTU je velká univerzita mají v kampusu Health center, kde se člověk může objednat anebo přijde, počká 1-2 hodiny a vezmou ho. Zkrátka nemusel jsem chodit do nemocnice, kde ne všichni prý umějí anglicky.

Odkaz na fotogalerii, blog apod. Bohužel nic takového nemám.